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Ministerul Educatiei Nationale
Centrul Nafional de Evaluare 51 Examinare

Examenul de bacalaureat national 2014
Proba E. c)
Matematica M tehnologic

Model

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, roate calificirile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficin.

¢« Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

5p | 1. Aratati ca numarul 3 [ 4+4/3 } —+/27 este natural.
Sp | 2. Calculatt f(1)+ f(2)+...+ f(10) pentru functia /R > R. f(x)=2x+3.
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia log- [ X+ 8.) =log,(6x).

Sp | 4. Dupa o scumpire cu 30%, pretul unui obiect este 325 de lei. Deternunati pretul obiectului inainte
de scumpire.
5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele P(L3) si R(3.3). Determinati coordonatele

punctului Q. stiind cd R este mijlocul segmentuli PO

| =

Sp | 6. Aratati ca sinl0°+smn30°—sinl70° =

Solutii
Subiectull

1.3(4+J§)—J§=12+3J§—3J§:126N.
2.f(1)+f(2)+..+ f(10)=2-1+3+2-2+3+...42:10+3=2(1+2+...+10)+ 30 =2-55+30 =140
3.X* +8=6Xx=> X’ —6x+8=0 care are solutiile X, =2 si X, =4,

Ambele solutii verificd ecuatia data.
4 Notam cu x pretul initial al obiectului.

. 30
Scumpirea este —x.
100

Se obtine ecuatia X + 30 x =325
100

X+%:325:10X+3X23250:> X :@: X =250

Pretul initial al obiectului este 250 lei.

5.Fie Q(a, b)

R este mijlocul segmentului PQ deci R(HTa%bJ

Dar stim ¢d R(3,3) de unde deducem cd 1+Ta =3 si ?Hz_—b =3.

Obtinem a=5 si b=3 deci Q(5,3).

6.Se foloseste formula sin(lSO° - X) =sinx,Vx € R de unde rezulti ca sin170° =sin10°.

sin10° +5sin30° —sin170° =sin30° = 1
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SUBIECTUL al IT-lea (30 de puncte)

1. Se considera matricele 4= )

Sp | a) Calculati det 4.
| ‘110
Sp | b) Ardtaticd B-4—-4-B :‘ 1o ‘
5p | ©) Determinati numerele reale x pentru care det(4+xB)=0.
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativd xoy=xy—3(x+ v)+12.
5p | a) Aratati cd xo3=3cx =3, pentru orice numar real x.
Sp | b) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia xox=x.
Sp | ¢) Calculati 1220...02014.
Subiectul 2

S T
o2 06T
eonnoe S MG DG
C)AHB:(_; —12j+x((1) éj:(zfx 1—+2X]

3 1
det(A+xB)=|, +2X

3 1
l.a)det A= =6-2=4
2 -2

=6—(1+X)(2+x)=6-2-x-2Xx—x*=4-3x-X’

Se obtine ecuatia —x° —3x+4 =0 care are solutiile X, =1 si X, =—4
2.8)X03=X-3-3(x+3)+12=3x—3x—9+12=3 vxeR
30X:3x—3(3+X)+12:3x—9—3x+12:3,VXeR

b) Xo X = Xx* —6X +12

Se obtine ecuatia:

X —6x+12=x

=X —7x+12=0

care are solutiile X, =3 si X, =4

C)1lo203040...02014 = X030 y =30 y =3 conform punctului a)
—— R e
X y
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SUBIECTUL al IT1-lea (30 de puncte)

1. Se considera functia /R > R. f(x)=¢" —x.
Sp | ) Caleulati f'(x), xR
5p | b) Determinati ecuatia tangentei la graficul functier f in punctul de abscisd x; =0. situat pe graficul

functiel f .

o= X - : 0
3P | ¢) Demonstrati ¢i " = x+1. pentru orice xR,

: : 1
2. Se considerd functia f:(0.+=) >R . f(x)=3-—.
X

Sp | a) Calculati J{3 — f(x))dx.

1

Sp | b) Determinati primitiva F :(0.+20) - R a functiel / pentru care F(1)=3.

Sp | ¢) Determunati volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axer Oxv a graficulm functien
g:[L2] >R, g(x)=x(x).

Subiectul 3

1.a) 1”(x):(eX —x) :(ex) -x'=e*-1,vxeR

b)Ecuatia tangentei la graficul unei functii in punctul de pe grafic de abscisa X, este data de formula:

y—1(%)="1"(%)(x-%)

In cazul nostru avem:
y—-f(0)=f'(0)(x-0)

f(0)=e"-0=1
f'(0)=e"-1=0
=y-1=0

Ecuatia tangentei este y =1.(dreapta orizontala)

c) Tabelul de variatie al functiei este:
0

X —00 400

f’(x) ---------- 0 ++++ + + + +

f(X) \ f(O):l /

Din tabel rezultd ca functia este descrescatoare pe intervalul (—oo, 0] si este crescatoare pe intervalul [O, +oo)
= f(x)> f(0),vxeR

=e*—x>1VxeR

=e*>2x+1VxeR

2 2 1 21 2
2-61)]l (3-f (x))dx:jl (3—3+;jdx=fl ;dx=|nx|l =In2-In1=1In2
b)Multimea primitivelor functie f este:
jf(x)dx:j(3—%jdx=3x—lnx+c

O primitiva oarecare a functie feste F(x)=3x—Inx+c , ceR
Din conditia F(1)=3 obtinem c=0.
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Primitiva ceruta este F:(0,00) > R,F(x)=3x—Inx

2

oV :n_[lzgz(x)dx :ﬁjlz(Xf (x))2 dx :ﬁf((%x—l)2 dx :ﬁjlz(sz — 6X +l)dx :n[9§—6)§+ x] =

1
2
1

= 7(3x*~3x? +x)‘ =7(3-2°-3-22+2)-7(3-1°-3-12+1) =147 - 7 =137



